

**Pismo pape Franje milanskom nadbiskupu kardinalu Angelu Scoli,
posebnom izaslaniku prigodom proslave 1700. obljetnice Milanskog edikta u Nišu**

**Našemu časnom bratu
ANGELU Sv. Rimske Crkve kardinalu SCOLI
Nadbiskupu metropolitu Milana**

Sedamnaest je proteklo stoljeća od ovoga događaja veoma velike važnosti kada je kršćanska religija u Rimskome Carstvu, »za vladanja Konstantina slavne uspomene« (usp. Sv. Ambrozije Milanski, Pismo 75, 15), dobila pravo da svoju vjeru može slobodno i javno živjeti. No, međutim, poslije Milanskog edikta nisu samo kršćani vedra duha štovali Krista kao svoga Boga, već su i drugi građani obilno uživali u miru i sreći. Crkva je onoga vremena mogla također bolje istumačiti svoj nauk i donositi zakone, što je najizvrsnije učinjeno na Nicejskom saboru.

Biskupi Međunarodne biskupske konferencije Sv. Ćirila i Metoda, došavši na hvale vrijednu zamisao da Bogu svečano zahvale za primljenu slobodu vjere i savjesti, pripremili su zajedno s Pravoslavnom Crkvom i društvenom zajednicom Srbije spomen-slavlja 1700. godišnjice Milanskog edikta.

Budući da je Gospodin Isus u središtu, među oblicima zahvaljivanja bit će molitva i pokora, klanjanje Križu i Euharistija, pomirenje i želja za jedinstvom. Trebamo imati pred očima – kako svjedoči predaja – upozorenje caru od samoga Gospodina: »U ovome ćeš znaku pobijediti.« Križ je doista znak Gospodinove muke, a tako i bezbrojnog mnoštva mučenika prvih stoljeća, čijom je krvlju natopljena zemlja donijela mnoge duhovne plodove i uvijek nastavlja donositi nove. Neustrašiva vjera i velikodušnost tih mučenika i kršćanskih vojnika bez sumnje je mnogo doprinijela da je od Boga zadobivena pobjeda i mir.

Koncem prošle godine časni brat Stanislav Hočevar, beogradski nadbiskup metropolit, uime također ostalih pastira i vjernika, obavijestio je našega slavnog predšasnika Benedikta XVI. o ovogodišnjemu svečanom slavlju u Nišu, tj. u rodnom mjestu cara Konstantina, i zamolio da se tamo pošalje jedan kardinal u svojstvu predstavnika osobe Vrhovnoga Svećenika. Zato, časni naš brate, smatramo da iz više razloga treba izabrati Tebe, kao pastira predstojnika Milanske nadbiskupije, i ovo časno poslanje rado Ti povjeravamo. Stoga Te ovim pismom imenujemo NAŠIM IZVANREDNIM IZASLANIKOM da u dane 20. i 21. rujna 2013. obaviš u Nišu svečani spomen-obred.

Predsjedat ćeš u Naše ime liturgijskim slavljinama i prisutnima uputiti Naš ljubazni pozdrav, posebice časnom bratu Stanislavu Hočevaru, beogradskom nadbiskupu metropolitu i čitavoj predragoj zajednici. Izraze Našega poštovanja i ljubavi prenesi također tamošnjim državnim vlastima, braći Pravoslavne Crkve i svima ostalima koji iskrena srca ispovijedaju Kristovo ime. Budući da i u naše vrijeme mnogi ljudi na krugu zemaljskom trpe nepravde zbog nepravednih vladanja i štetnih zakona, mi ih riječima apostola Pavla potičemo: »Preporučujem, dakle, prije svega da se obavljaju prošnje, molbenice i zahvalnice za sve ljude, za kraljeve i sve koji su na vlasti, da provodimo miran i spokojan život u svoj bogoljubnosti i ozbiljnosti. To je dobro i ugodno pred Spasiteljem našim Bogom, koji hoće da se svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine« (1 Tim 2, 1–4).

I na kraju podjeljujemo apostolski blagoslov, vjesnika višnje milosti i svjedočanstvo Naše blagonaklonosti, najprije Tebi, i želimo da ga u Naše ime ljubazno podijeliš svim sudionicima slavlja ovoga znamenitog događaja.

Vatikan, 8. kolovoza 2013., prve godine našega pontifikata.

FRANJO